
Generalforsamling  

I Distriktsforeningen af Menighedsråd i Kolding Provsti 

Referat fra ordinære generalforsamling 

Onsdag d. 21. februar 2024 kl. 19.00, Vonsild Sognehus 

 

GENERALFORSAMLING - DAGSORDEN iht. Vedtægterne§ 7.  

1. Valg af dirigent – Aase Thomsen, som konstaterede, at generalforsamlingen er 

lovligt indvarslet. 

2. Bestyrelsens beretning: Præsentation af bestyrelsen, herunder historien om, 

hvordan vi har valgt kasserer – nemlig ”ansat” en bogholder – Carl, suppleant til 

bestyrelsen. Omtale af møder med biskop og i samtaleforum, vi har samarbejdet 

med provsti om et møde om ”Den grønne omstilling” – som måtte aflyses. Vi har 

kørt kurser. Senest det store møde i Gauerslund om årets menighedsrådsvalg (Over 

100 deltagere). 

Gennemgang af en række opgaver i kirkeregi som grøn omstilling, kirker, der bliver 

brugt mindre, fordi folk rykker fra land til by og fra vest til øst. Og lidt om 

forhandlingsretten. Omtale af det kommende møde på ”St. Bededag” i Folketinget: 

Om kirken er på vej til at blive statskirke. Nogle fortsætter med bededag – a la Hejls-

Taps-Vejstrup – med andagt og varme hveder og fællessang bagefter. 

Omtale af orgeldrengeprojektet – om at et provsti skal kunne bære et projekt. 

Opmåling af den daglige arbejdstid. Lov træder i kraft den 1. juli 2024. 

Ny menighedsrådslov. Og om lidt er der valg til menighedsrådene.  

SE I ØVRIGT VEDHÆFTEDE BERETNING. 

 

Beretningen til debat: 

Vi vil gerne have, at det næste formandsmøde drøfter, hvor vidt provstiet kan 

overtage driften af præstegårde for de menighedsråd, som ønsker det. 

Det samme gælder bæredygtighed og velvillighed over for alternative energiformer. 

 

 

3. Godkendelse af revideret regnskab 2023 – Udgifter i alt for 44.656,31. Underskud 

1.703,72. Bankbeholdning på 61.092,54. Regnskab godkendt. 

 

4. Drøftelse af opgaver i det kommende år.  

Jørgen : Når nye medlemmer ind i råd, så skal der tages godt imod dem.  



Og hvordan får man sendt mr-medlemmer på kursus? Hvordan får vi kurserne 

”solgt”? Nogle mr-medlemmer er svære at få sendt på kurser, lød det fra en 

repræsentant i et menighedsråd. 

Fortæl de gode historier, og hvor spændende det er at sidde i mr. Og at kurserne 

giver kompetencer, som også kan bruges ift. sit arbejdsliv. 

 

5. Drøftelse af budget og fastsættelse af kontingent for det kommende år 

Godkendt 

Kontingent uændret. 

 

6. Indkomne forslag. (Udgår-ingen forslag indkommet) 

 

7. Valg af to læge bestyrelsesmedlemmer. (Modtager genvalg) 

Lise Fuur og Anette Jorsal blev genvalgt. 

 

8. Valg af gejstligt bestyrelsesmedlem.  

Det er med stor beklagelse, at der endnu ikke er valgt et gejstligt medlem til 

bestyrelsen. 

 

9. Valg af delegerede og stedfortrædere til Landsforeningens delegeretmøde 31.maj-

2. juni. 

Delegerede: 

Jørgen Dahl, Hejls-Taps-Vestrup pastorat, Lise Fuur, Nr. Bjert Sogn, Henning 

Madsen, Tyrstrup Sogn, Anette Jorsal, Sdr. Bjert Sogn, Bente Pedersen, Simon Peter 

Sogn, Carl Damgaard, Nr. Bjert Sogn. 

Suppleanter: Anna Marie Kring, Vamdrup Sogn, Aase Thomsen, Nr. Bjert Sogn. 

 

10.  Eventuelt 

Ingenting 

 


